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термінології у науковому та інших (невластивих для термів) стилях мови. Це вможливлює наявність 
великої кількості українськомовних текстів на сторінках різних веб-сайтів.  

Отже, дистанційна освіта є надзвичайно важливою складовою в процесі формування 
лінгвістичної компетентності майбутніх учителів-мовознавців під час вивчення «Основ 
термінознавства» студентами-філологами.  
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Крупеньова Т. І. 
Університет Ушинського, Україна 

 
Досягнення високого рівня сформованості готовності випускника філологічного факультету 

педагогічного вишу до професійної діяльності може бути здійснене лише при побудові навчання як 
цілісної системи, під якою прийнято розуміти певне ціле, що складається із взаємопов’язаних між 
собою елементів, при чому закони, принципи чи порядок зв’язку цих елементів створюють 
внутрішню структуру системи, а характер її взаємодії з оточуючим середовищем – її 
функціонування. Успішне вирішення задачі реформування освітнього процесу в сучасних умовах 
пов’язане з проблемою підвищення якості підготовки педагогів, у тому числі і вчителів 
філологічного профілю. Аналіз психолого-педагогічної та методичної літератури з проблеми 
дослідження вказує на той факт, що до цього часу недостатньо вивчені педагогічні засади 
підготовки вчителів до навчально-виховного процесу, не розроблені шляхи й методи, які б сприяли 
ефективній підготовці вчителів до виховного процесу. Виклики лінгвістичної глобалізації, стрімкий 
розвиток комунікативних технологій актуалізували посилення уваги до якості професійної 
підготовки фахівців в галузі філології, які не лише володіють ґрунтовними теоретичними знаннями 
і практичними уміннями, але передусім майстерно оперують комунікативними стратегіями і 
тактиками, кваліфіковано використовують мову, здійснюють стандартизацію та уніфікацію 
науково-технічної термінології, розробляють методи і технології автоматичного анотування, 
реферування, машинного перекладу, зарубіжної літератури тощо. 

Підготовка філологів у системі вищої освіти розглядалася вченими в контексті діалогу 
культур та цивілізацій (В.Біблер, Н.Бориско, Ю.Ємельянов, А.Сахаров та ін.), на рівні шляхів, способів, 
методів засвоєння іншомовної культури (Г.Волков, Ю.Пассов, Г.Китайгородська та ін.), на основі 
інтегративного підходу (Г.Борозенець, І.Крестинський, О.Протасова, І.Румянцева, О.Шавенков та ін.), 
формування професійної компетентності та її окремих складників (В.Баркасі, Л.Бродська, С.Будак, 
Т.Колодько, Н.Щерба), професійної культури та розвитку творчого потенціалу майбутніх учителів 
іноземних мов (Я.Черньонков, С.Хмельковська), професійної підготовки майбутніх учителів 
української мови та літератури (О.Семеног, Г.Клочек). 

Суспільство ХХІ століття чекає на вчителя-філолога, котрий має філологічні та психолого-
педагогічні знання, розвинене мовне чуття, володіє фольклорно-літературно-мистецьким 
потенціалом, творчим стилем мислення, гнучким розумом, навичками ораторського мистецтва і 
ділового стилю спілкування, розуміється в питаннях історичного розвитку рідного народу. Учитель-
мовник має знати нові технології навчання; методи формування навичок самостійної роботи, 
розвитку творчих здібностей, логічного мислення учнів; повинен уміти проектувати, контролювати, 



511 

моделювати і проводити уроки і виховні заняття з елементами інформаційно-комп’ютерних 
технологій. Практика свідчить, що рівень підготовки майбутніх філологів залежить від 
використання ефективних методів, способів контролю за навчально-пізнавальною діяльністю 
студентів. Стосовно навчально-пізнавальної діяльності, оцінка означає встановлення ступеня 
виконання студентами завдань, поставлених перед ними в процесі навчання, рівня їхньої підготовки 
і розвитку, якості здобутих знань, на основі яких формуються комунікативні уміння та навички. 

Для узагальнення всіх згаданих вище вимог до педагога використовується поняття 
професійної компетентності. Професійна компетентність педагога-філолога – це сукупність 
ключових компетенцій, за допомогою яких він здійснює професійну педагогічну діяльність [1, с. 56]. 
Серед основних показників професійної компетентності викладача-філолога В.О.Коваль виділяє 
наступні: особистісні якості; усвідомлення ролі педагога у вихованні громадянина, патріота; 
безперервне підвищення загальної та професійної культури; пошукова діяльність педагога; 
конструювання власного педагогічного досвіду; володіння методами педагогічного дослідження; 
результативність навчально-виховного процесу; активна педагогічна діяльність, спрямована на 
перетворення особистості учня, учителя [2, c. 119]. 

Викладачі є вагомими носіями демократичних змін у суспільстві, тому засобами навчально-
виховного процесу у вищій школі вони здатні сприяти розвиткові таких рис характеру у студентів, 
які формують повноцінних громадян, незалежно від того, представниками якої країни є ці студенти. 
Формування особистості у вищому навчальному закладі відбувається під впливом освітнього 
середовища, у процесі комунікації з однокурсниками, викладачами, студентами старших або 
молодших курсів як рідного факультету, так й інших факультетів закладу. У процесі адаптації 
безпосередньо до ролі студента відбувається і активний процес соціалізації, набуття студентами 
певних рис майбутньої професії. Освітнє середовище вищого навчального закладу потрібно 
визначати як цілісний соціально-психологічний простір, який охоплює сукупність умов, 
взаємозв’язків, сформованих на основі міжособистісної взаємодії, систему цілей, намірів, засобів 
комунікації й інформації, які відіграють освітню роль, а також організованих педагогічних впливів, 
процесів. Студенти як цілісний колектив, навчаючись в університеті впродовж п’яти років, повинні 
усвідомити своє місце у суспільстві і в житті країни зокрема. Навчання у вищому закладі сприяє 
формуванню у молоді професійних компетенцій, надає можливості для реалізації свого 
особистісного потенціалу. Тому для виховання українських та іноземних студентів як свідомих 
представників громадянського суспільства потрібно створити таке освітнє середовище, яке є 
моделлю демократичного суспільства, у якому проповідуються громадянські цінності. Таке освітнє 
середовище є полікультурним за своїм змістом, воно здатне створити позитивні умови для 
повноцінного розвитку, для формування та становлення особистості студента – рівноправного 
суб’єкта навчально-виховного процесу. 

Отже, в основі підготовки фахівця лежить компетентнісний підхід, вітчизняний філолог має 
бути сформований як особистість, самовмотивований фахівець, майбутній науковець, дослідник. 
Перспективним вважаємо необхідність розробки ефективних методик і системи методичного 
забезпечення, які б сприяли оптимізації підготовки майбутніх учителів до виховної діяльності.  
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У центрі уваги сучасної лінгводидактики знаходяться два взаємопов'язаних поняття 

«культури» й «концепту», які зумовили появу лінгвокультурологічного та лінгвоконцептологічного 
підходів до навчання рідної мови. Теоретико-методологічним підґрунтям обох підходів слугують 
відповідні напрями лінгвістичних досліджень – лінгвокультурологія та лінгвоконцептологія. 

Лінгвокультурологія, за визначенням О. О. Селіванової, як складова етнолінгвістики «вивчає 
фіксацію в мові, етнотекстах і дискурсивній практиці духовної й матеріальної культури народу, 




